

可橙故事

我正伏案作画,听见敲门声,开门一看,原来是对门的徐大妈。她笑着递给我一把韭菜,笑道:“这是今儿上午在老家剪的,你们也尝尝鲜。”徐大妈目不识了,但说的一个“剪”字却妙不可言,值得玩味。

我把韭菜暂且放在画案边,雪白的画纸映着翠绿的韭菜,竟有一种天然的春韵。再细细品味徐大妈刚说的“剪韭”,眼前仿佛出现一幅画面:烟雨蒙蒙中,碧绿的麦田一望无际,在田里的一角,一人披着蓑衣剪韭菜,仿佛在剪一丛春意,让人心生美好,情致悠远。

院子里的桃花开了,我剪一枝插入美人瓶中,可以满室生香,怡人心境,带来的是一种诗意;小河边,柳条丝丝垂青,我剪了栽在家门前,效仿陶渊明,学他的闲静少言,不慕荣利,这是一种智慧;而剪一丛篱边的韭叶,则是一种家常的幸福,绵长的乡愁。这样的剪,动作是轻巧的,眼神是含笑,春光流溢满面,心里欢悦。

无韭不成春。小时候,每到初春,母亲就带着我到自留地剪韭菜。那时下着毛毛雨,村外的田地里,草长莺飞,花红柳绿,油菜花已金黄初绽,姐妹们摘花的摘花,追蝴蝶的追蝴蝶,玩得不亦乐乎。待母亲剪好了韭菜,一声长长的呼唤,我这才细汗沔沔地跑过来,看到那一小篮韭菜翠绿可人的模样,心里又乐开了花。“要吃韭菜烙饼呀!要吃韭菜烙饼呀!”一路欢呼着回了家。

我择好了韭菜,母亲切成细小的颗粒状,然后拌上面粉,放些许盐,调成糊状,这样就可以烙饼了。我负责烧锅,待锅干了,母亲将油均匀地铺上锅底,然后摊上调好的韭菜面糊。母亲手巧,总能摊成一个完美的圆形。不一会儿,清香已四溢,母亲将其翻转,开始摊另一面。摊好的韭菜烙饼是灿烂的金黄色,就像一个太阳。轻、软、香、嫩,蘸着用香油、醋调好的蒜汁,那个味道美得很,真是天上人间少有!写到这儿,我已经忍不住要流口水了。

长大后,读了杜甫的“夜雨剪春韭”这句诗,对韭菜的记忆已不仅仅它是一种美味了,年轻的母亲在细雨中剪韭菜的情景却最先涌现脑海,我忽然觉得韭菜是一种很美、很风雅的菜蔬,而剪韭则是春天里最诗情画意的一件事。

韭,是要剪的,剪韭迎春,方不负春。(摘自《文摘网》)



本版所摘文章,作者地址不详,请相关作者与本报编辑部联系,以便奉寄稿酬。

万象初衣

小小快乐

○艳菊

没养过水仙,赶集时碰到卖水仙的,朴实而热情,一时兴起,就买了三个水仙球,还有养水仙的青花瓷盆。水仙球底部裹着厚厚的泥,干巴巴的。卖水仙的告诉我,泥巴用水冲一下就干净了,再放在清水里,很好养的。

回家后我把水仙的泥巴洗干净了,却发现有一层紫褐色的干皮不知要不要去掉。犹豫了一下,先去一个看。紫褐色的外衣一去,尽显出洁白的球身,比原先美观多了。手上有水,不便拿上去上网查询养水仙的方法,于是果断还原了所有水仙球的洁白质地,把它们放在盛着清水的青花瓷盘里。

过了一会,开始了新的担心,这样主观臆断的养水仙,会不会养不活,岂不是白白浪费了一片心意?没想到,几天后,水仙球又给了我惊喜,不仅在水里长了细根,还发了新芽。水仙球几乎一天一个样,像小孩子的成长,每天为水仙添一点清水成了很开心的事。青花瓷盘雅致清幽,新长出的水仙叶片青翠喜人,看着它们,心里清爽爽的,也便觉这日子盈盈可喜。

一向路痴,可总有一个人出门的时候。想去燕莎买衣服,但是路不顺,公交车没有直达的,转几趟车,又要走一段路,很麻烦,没有人同行,总不敢一个人做这些复杂的事。那天取完稿费,天气冷,看见一辆公交车来了,就跳了上去,车已走了很远,才发现不对劲,坐错车了。用爱人教我的方法百度路线,这辆车竟可以转到去燕莎的那辆车上,那就将错就错,去燕莎逛逛。

乘坐错的公交车到终点,同站换乘了去燕莎的公交,不过两站地就到了。为此,我开心了好一会儿,逛商场的时候脚步轻快极了。也许心情好,看每一个人时,都觉得人家温和善,充满善意。虽然独自出行对于一个人来说很平常,可是在这个城市多年,我依旧不分南北,处处有爱人照拂,也习惯了依赖他。不过是不值一提的小事,却给我带来了快乐。

回来的时候,站台等车,看到一对老夫妻,提着日常蔬菜,两个人争执着。看了一会,弄明白了,忍不住笑起来,温暖瞬间席卷了冷冷的寒风。原来老先生手里提的是绿叶蔬菜,轻一些。老太太手里提着一兜,透明的塑料袋里,看得清,是几个大萝卜、土豆,还有几块红薯,重一些。老先生心疼老伴,拉扯着和她换。老太太又心疼老先生,不肯和他换。

少年夫妻老来伴,这样的情景,暖人的心,也让人相信这个世间有爱情的存在。而遇到这样的温馨,看到了,触动了心扉,亦是人生乐事。

妹妹发来一张照片,是四岁多的外甥女姑小凳子上在案板前擀饺子皮,稚气的脸却是专注认真的。妹妹说,小丫头调皮,觉得擀饺子皮好玩,非要来帮忙呢。妹妹(摘自《文苑》)

声,把花瓣往空中一撒,花瓣在空中飘飘荡荡,缓缓悠悠落在地上,真像是下了一场红雪,她站在雪中像散花仙女一般,开心地笑了。如果不是见她偷花,这还真是一幅美景。

第二天放学,我还躲在大门后面。小姑娘又来了,而且还和昨天一样,偷偷地摘了一朵黄色的花。不等她把花放进书包,我迅速从门后跑出来,上去就把她抓住了。小姑娘看到人赃俱获,吓得哭着蹲到了地上。看着她的样子,我赶紧说:“小姑娘,你先别哭!看看这是什么?”我从衣袋里掏出红色的花瓣,伸到她的面前。她抬起



语气轻快而欣慰,我听了也很开心。一个母亲的伟大和幸福,只有身为母亲者才明白。妹妹的两个小孩子都是她自己一点点在照顾,我的孩子也是我一手带大的,我知道其中的辛苦。孩子一天天长大懂事,真的很让人快乐。你做饭的时候,孩子会热热闹闹地来帮你;你渴了时,他亦会捧着水杯送到你嘴边。

莫泊桑说,生活不可能像你想象的那么好,但也不会像你想象的那么糟。果真是如此的,乐观主义也好,悲观主义也罢,生活就是一幅光景明媚的春日画卷,密密麻麻的都是花草草。有鸟语花香,也易肌肤过敏;有晴空丽日,也免不了斜风细雨。花好看,也许枝上含刺。一大堆琐琐碎碎,却有小快乐在其中。

大地上生长的草木植物繁盛得很,密密麻麻,琐琐碎碎,只有少数是叫得上的名字,多数是叫不出名字的。就像生活中点点滴滴的小快乐,叫不出名字,却因为这些小快乐,人生才显得光景明媚。(摘自《文苑》)

起泪眼,说:“这不是我摘的。”我说:“不是你摘的并不重要,重要的是我把它送给你。”“送给我?”她大惑不解。“你不是想学仙女散花吗?这是我昨天在那个拐弯处捡的,用水洗过晾干了。”我指着她昨天玩的地方说。

小姑娘的脸一下子红了,说:“对不起,是我错了。”尽管声音很小,但我还是清楚地听到了。我说:“花瓣总有一天会落的,但即使是落下的花瓣,同样每一枚也都有香味。不信你闻闻。”她凑上去闻了一下,点点头。我接着说:“从明天起,我们一起收集落下的花瓣,然后晾干,做成美丽的书签不是更好吗?”她感激地说:“你不去报告老师啦?”我笑了,说:“还用去吗?你现在也是一枚有香味的花瓣啊!”(摘自《悦读》)

落花也有香味

声,把花瓣往空中一撒,花瓣在空中飘飘荡荡,缓缓悠悠落在地上,真像是下了一场红雪,她站在雪中像散花的仙女一般,开心地笑了。如果不是见她偷花,这还真是一幅美景。看着满地散落的花瓣,看着她远去的背影,我真想跑上去把她抓回来,然后把她送到老师面前,让老师狠狠地批评她一顿。但看着她花一样的年龄,我还是忍住了。

严查严管

森林安全

有保障

中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 大理时讯 大理时讯 DALISHIXUN

2019年4月3日 星期三 农历己亥年 二月二十八

传真电话:2121743 新闻热线:2121743 13987250936

2019年4月3日 星期三 阵雨 8℃ ~ 17℃

第1328期 编辑/罗绍亮

官方微信一扫 了解更多资讯

中央扫黑除恶专项斗争第20督导组督导云南省工作动员会在昆召开

核心速读 中央扫黑除恶专项斗争第20督导组组长韩勇指出,督导组要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,从人心向背、治国安邦的高度,把专项斗争置于“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局中来谋划推进。韩勇强调,中央扫黑除恶专项斗争第20督导组这次进驻云南省,重点是围绕政治立场、依法严惩、综合治理、深挖彻查、组织建设和组织领导等方面督导云南省在扫黑除恶专项斗争中存在的问题和短板。云南省各级党委和政府及其有关部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场硬仗。陈豪表示,中央第20督导组正式进驻云南开展专项斗争督导,是对省委、省政府落实扫黑除恶专项斗争、深入贯彻落实习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争重要指示精神和党中央决策部署的一次政治检验。全省各级各部门要把自觉支持配合督导作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体行动,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,严格落实督导要求,自觉诚恳接受督导,全力支持配合保障好中央督导组开展工作,坚持边督边改、立行立改,推动专项斗争取得新的更大成效。

为深入贯彻落实习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示和党中央、国务院决策部署精神,中央扫黑除恶专项斗争第20督导组近日进驻云南省开展扫黑除恶专项斗争。4月1日,中央扫黑除恶专项斗争第20督导组督导云南省工作动员会在昆明召开,中央扫黑除恶专项斗争第20督导组组长韩勇、副组长张力就做好督导工作分别作了讲话,云南省委书记陈豪作了动员讲话,会议由云南省省长阮成发主持。韩勇强调,中央扫黑除恶专项斗争第20督导组这次进驻云南省,重点是围绕政治立场、依法严惩、综合治理、深挖彻查、组织建设和组织领导等方面督导云南省在扫黑除恶专项斗争中存在的问题和短板。云南省各级党委和政府及其有关部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场硬仗。陈豪表示,中央第20督导组正式进驻云南开展专项斗争督导,是对省委、省政府落实扫黑除恶专项斗争、深入贯彻落实习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争重要指示精神和党中央决策部署的一次政治检验。全省各级各部门要把自觉支持配合督导作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体行动,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,严格落实督导要求,自觉诚恳接受督导,全力支持配合保障好中央督导组开展工作,坚持边督边改、立行立改,推动专项斗争取得新的更大成效。

会上,张力还就做好督导配合、边督边改、信息公开、条件保障等工作提出了要求。中央扫黑除恶专项斗争第20督导组副组长陈豪代表省委、省政府向督导组汇报了云南省扫黑除恶专项斗争工作情况。根据安排,中央扫黑除恶专项斗争第20督导组进驻时间原则上为1个月。督导组进驻期间(2019年4月1日-4月30日)设立专门举报电话:0871-65235320,专门邮政信箱:云南省昆明邮政7322号信箱。督导组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。根据党中央、国务院要求和督导组职责,中央扫黑除恶专项斗争第20督导组主要受理云南省涉黑涉恶方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的问题,将按规定交由被督导地区、单位和有关部门处理。(转载自4月1日“云南网”记者田静杨猛张寅)

开展扫黑除恶专项斗争 建设善美大理

中央扫黑除恶专项斗争第20督导组 举报电话:0871-65235320 邮政信箱:云南省昆明邮政7322号信箱



3月29日,市司法局联合大理经济技术开发区明珠社区积极开展扫黑除恶专项斗争宣传活动。市司法局干部职工深入临街商户,通过发放《严厉打击黑恶势力违法犯罪的通告》宣传挂历等资料,并到小区住户区张贴宣传标语,向广大商户及社区居民进行宣传教育,进一步调动人民群众广泛参与扫黑除恶专项斗争的积极性,鼓励并引导广大群众遵守法律法规,主动举报揭发各类涉黑涉恶违法犯罪线索,为开展扫黑除恶专项斗争、建设善美大理营造良好社会氛围。 牛倩茹 摄

“文明祭祀·绿色清明”倡议书

全体市民朋友们: 为深入贯彻中办、国办《关于党员干部带头推动殡葬改革的意见》和民政部、中央文明办等16部门《关于进一步推动殡葬改革促进殡葬事业发展的指导意见》,进一步深化我市殡葬改革工作,树立“文明低碳祭扫”新风尚,促进全市精神文明建设。在此慎终追远、缅怀故人、寄托哀思的清明时节,我们向全市市民发出如下倡议:

一、倡导厚养薄葬,文明节俭办丧事。百善孝为先,让我们弘扬“尊老敬老爱老”的传统美德,做到老有所养、老有所乐,老人在世晚辈多照顾、多关心,尽好孝道,死后不搞假孝敬;办理丧葬礼仪,重在感情,贵在真诚,从俭办丧事,不讲排场,不比阔气,把钱用在改善生活质量上,用到发展经济上。

二、倡导火葬,推行节地生态安葬。认真贯彻落实《大理市全面实行农村村民遗体火化工作实施方案》的精神,全面实行农村村民遗体火化,2019年底火化率达到50%以上,到2020年底火化率达到100%的目标,提升全市文明水平。全市市民要积极参与火葬、改革土葬,节约土地,采取草埋葬、树葬、骨灰存放、平地深埋等少占或不占土地、少耗资源、少使用不可降解材料的方式安葬骨灰或遗体,促进人与自然和谐发展。

三、倡导绿色清明,营造生态自然环境。倡导通过献花、诗赋、祭文、植树、种草、网上祭祀等文明环保的祭扫形式来寄托哀思,共同保护清洁卫生,绿色生态的自然环境,还清明于清明节。

四、倡导安全文明祭扫,实现平安清明。清明期间,全体市民要自觉遵守墓区秩序和入山火源管理相关规定,严禁在公墓区、林区、景区等禁火区域焚烧纸钱、燃放鞭炮,严防意外、拥堵踩踏事故和森林火灾的发生,并尽量错峰祭扫,确保祭扫安全文明有序。

五、倡导党员干部带头,践行“文明、低碳、生态”殡葬理念。广大党员干部特别是各级领导干部要以身作则,率先垂范,做移风易俗、文明祭扫、生态安葬的榜样,积极争当文明低碳祭扫的宣传者和践行者,教育和引导亲属、朋友和周围群众抵制陈规陋俗和封建迷信活动。要发挥好党员、干部的带头示范作用,带动群众文明低碳祭扫,树立“文明祭祀、绿色清明”新风尚。

市民们,让我们携起手来,传承中华优秀传统文化美德,自觉遵守殡葬管理规定,大力倡导文明生态殡葬,移风易俗,培树文明新风,共建美丽幸福新大理。 大理州民政局 大理市文明办 大理市民政局 2019年3月

大理市市民基本文明行为15条

- 1、不乱扔垃圾;
- 2、不随地吐痰;
- 3、不硬闯红灯;
- 4、不乱穿马路;
- 5、不抢道行车;
- 6、不大声喧哗;
- 7、不到处遛狗;
- 8、不随意吸烟;
- 9、不乱停车辆;
- 10、不插队抢座;
- 11、不乱涂乱画;
- 12、不摘花踏草;
- 13、不占道经营;
- 14、不赌博酗酒;
- 15、不讲脏话。

下关镇社会经济健康发展进步

2018年,下关镇统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设,狠抓各项工作落实,洱海保护治理、脱贫攻坚、民生保障等重点工作开展扎实,全镇呈现出经济健康发展、生态环境持续改善、民生福祉不断增进、社会和谐稳定的良好局面。

过去一年,下关镇深入推进洱海保护治理“七大行动”,深化洱海流域环境综合整治。全面完成洱滨、大庄、太和295户征拆任务,启动实施洱滨村北至太和村生态廊道一公里示范段建设,圆满完成“三线”划定“581”年度工作目标任务。拆除违法违规建筑4000平方米,清理恢复土地1500平方米。严格农村建房管控,完成农村个人建房项目批前审查86户、农村危房建设项目批前审查48户。对已建档立卡的2430户餐

饮、客栈、娱乐经营户强化监管,实施核心区内餐饮、客栈污水应急外运11户,关停25户、完全拆除18户,洱海保护治理取得实效。

下关镇还紧紧围绕高质量发展的要求,坚持项目带动,全力推进大瑞铁路、大临铁路、大巍南高速公路下关段、洱河北路综合管网等重点项目建设,龙尾关特色小镇、泰安新城、泰业国际广场、滇西商务中心、大理嘉逸民族文化旅游度假区综合开发、感通养生度假小镇等项目的协调服务和征拆安置工作稳步进行,苗圃山环城南路、景观大道荷花片区、沙河埂片区、龙尾关片区等棚户区改造和旧城改建项目有序推进。启动第四次全国经济普查,完成规模以上工业调查单位普查工作,共清查规模以下工业调查单位225户、法人和产业活动单位6194个、个体户24560个。坚持“精准扶贫、精准脱贫”,

全面落实住房、教育、健康、产业等各项扶贫政策,扎实做好159户贫困户“挂包帮、转走访”工作。整合资金221.58万元,完成4类农村危房改造39户、非4类农村危房改造107户。加强城乡规划管理,严格农村建房监管,审查通过农村建设项目报建申请193户,办理规划许可证27份,受理初审65户城规区建房申请。以“补短板、治脏乱、提素质、树新风”为主线,深入推进全国文明城市创建。

同时,下关镇还注重保障和改善民生,完成13所小学义务教育均衡发展标准化建设。严格落实城乡医疗、养老、低保、抚恤、救济等政策,办理城镇居民基本医疗保险85203人,办理城乡居民基本养老保险22945人。全面深化“放管服”改革,严格按照法定权限和程序依法行政。 记者 郭鸣昌

4月1日,下关镇吉苍社区组织志愿者开展“移风易俗·文明祭扫”宣传活动。志愿者们走上街头,深入经营户家中发放《“移风易俗·文明祭扫”倡议书》,积极倡议开展文明祭扫、绿色殡葬、厚养薄葬和安全祭扫,让群众用文明祭扫的实际行动,为推动全国文明城市建设作出贡献。 张学慧 摄



银桥镇凝心聚力谋发展

3月29日,银桥镇第四届人民代表大会第三次会议召开,听取并审议银桥镇政府工作报告和镇人大主席团工作报告,参会代表凝心聚力,依法履职,共绘“金水银桥”美好蓝图。

过去一年,银桥镇以洱海保护治理统领经济社会发展全局,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,抓重点、补短板、强弱项、防风险、破难题,圆满完成了各项工作任务。全镇全年完成农村经济总收入

43.4亿元,比上年增收3.6亿元,增长9%;实现财政总收入4203万元,比上年增收319万元,增长8.2%;公共财政收入完成1856万元,比上年增收128万元,增长8.3%。农村常住居民人均可支配收入达16028元,比上年增长10%。

在新的一年里,围绕把“银桥镇建成集现代农业、新型工业、特色旅游、生态良好、民生改善、社会和谐的新型市镇”的战略目标,银桥镇将以洱海保护治理“八大攻坚战”为抓手,持续发力,为洱海保护治理工

作再建新功;以创新发展为动力,加快推进新型工业发展,深入推进生态现代农业,大力发展现代旅游业,全面推动产业转型升级;以人民美好生活向往为奋斗目标,大力发展文化教育事业,加强新型产业人才培养,保障民生,促进维稳,精准脱贫,全面提升人民群众的幸福感和安全感;以乡村振兴为契机,推动农业全面升级,农村全面进步,农民全面发展;以服务型政府为目标,持续深化放管服改革。 记者 彭黎明

九届大理市委第八轮巡察进驻情况及联系方式公告

根据市委统一部署,市委第一至第五巡察组于2019年4月1日起进驻大理一中、大理二中、大理三中、大理五中、大理新世纪中学、下关二中、下关三中、下关四中、下关五中、下关六中、市中等职业技术学校、市教师进修学校、市财政局(市国资委、市金融办)、市民政局、市审计局开展巡察。现将进驻情况及联系方式公告如下:

一、巡察时间
2019年4月1日起至2019年5月20日。
二、主要任务
深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,聚焦坚持和加强党的全面领导、落实新时代党的建设总要求、推进全面从严治党,围绕党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和巩固发展反腐败斗争压倒性胜利等方面开展监督检查,坚持问题导向,突出关键少数,查找政治偏差,推动落实管党治党政治责任。

- 三、巡察单位及联系方式**
(一)第一巡察组巡察单位:市民政局、大理新世纪中学、下关四中
联系电话:18869806196
电子邮箱:dlsxwz1@163.com
接访地址:市委第一巡察组驻市民政局办公室
市委第一巡察组驻大理新世纪中学办公室
市委第一巡察组驻下关四中办公室
邮政地址:大理市下关镇天池路市纪委监委办公楼第一巡察组办公室
- (二)第二巡察组巡察单位:大理一中、大理二中、市审计局
联系电话:18869806197
电子邮箱:dlsxwz2@163.com
接访地址:市委第二巡察组驻大理一中办公室
市委第二巡察组驻大理二中办公室
市委第二巡察组驻市审计局办公室
邮政地址:大理市下关镇天池路市纪委监委办公楼第二巡察组办公室
- (三)第三巡察组巡察单位:下关二中、下关五中
联系电话:15750206907
电子邮箱:dlsxwz3@163.com
接访地址:市委第三巡察组驻下关二办公室
市委第三巡察组驻下关五中办公室
市委第三巡察组驻下关六中办公室
邮政地址:大理市下关镇天池路市纪委监委办公楼第三巡察组办公室
- (四)第四巡察组巡察单位:大理三中、市中等职业技术学校、市教师进修学校
联系电话:17842200074
电子邮箱:dlsxwz4@163.com
接访地址:市委第四巡察组驻大理三中办公室
市委第四巡察组驻市中等职业技术学校办公室
市委第四巡察组驻市教师进修学校办公室
- (五)第五巡察组巡察单位:大理五中、下关三中、市财政局(市国资委、市金融办)
联系电话:17842200084
电子邮箱:dlsxwz5@163.com
接访地址:市委第五巡察组驻大理五中办公室
市委第五巡察组驻下关三三办公室
市委第五巡察组驻市财政局办公室
邮政地址:大理市下关镇天池路市纪委监委办公楼第五巡察组办公室

大理市委巡察工作领导小组办公室
2019年4月2日

保护生态 除陋习 文明祭扫 新风

夫妻二人齐心保护洱海不忘初心

——访大理市洱海保护模范家庭苏万青家庭

家住上关镇马厂村东湖一组的苏万青夫妻二人均为镇级环保员。丈夫张泽举从事滩地管理员14年,现从事镇级污水清运工作,妻子苏万青从事垃圾收处10年。他们俩在平凡的工作岗位上兢兢业业,在洱海保护工作中起到了模范带头作用。

苏万青在从事公益性岗位期间,负责镇政府院内外环境卫生打扫,极具责任心,春节、国庆长假也如正常工作日一样

履行好岗位职责,清除垃圾、打扫楼道,勤勤恳恳、兢兢业业,多年来为政府干部职工创造了干净整洁的工作环境,深受大家的一致好评。苏万青说:“我们一家都做环保工作,不干就不干,干了就一定要把它干好。我们上班时间长,回到家时,女儿已把饭做好,我老公也支持,做好本职工作是应该的。”

除镇、村两级分配的工作任务外,夫妻二人还经常参加各级各部门组织的环境卫生整治、“三清洁”等活动。在洱海保护治理工作中,夫妻俩积极参与镇内污水收集与清运工作,不怕脏累、任劳任怨。丈夫张泽举每天骑着三轮车到各村收集和清运污水十多趟,在镇村小巷和污水处理厂之间不停往返。在做好本职工作的同时,他们更是牺牲平日里难得的休息间

隙,打捞清运永安江拦污闸的水葫芦和垃圾。

张泽天说:“我从小就在洱海边长大,小时候可以在洱海里游泳、玩耍,后来洱海水质发生了变化,我从2006年开始干滩地管理员。作为一个大理人,我有义务保护好洱海,希望通过我们的努力,让洱海水越来越清。”

苏万青夫妻二人还积极响应号召,参加无偿献血7年,经常扶助周知悉的贫困村民,他们的良好品行影响了周边的邻里关系,营造了东湖村守望相助的邻里新风尚。经过广泛推荐,夫妻二人及他们的家庭多次被镇、村、组授予“优秀环保员”、“好媳妇”、“平安家庭示范户”、“五好文明家庭”等荣誉称号,2018年,被评为省级“最美家庭”。 记者 彭黎明



什么是社会主义核心价值观

社会主义核心价值观是社会主义核心价值体系的内核,体现社会主义核心价值体系的根本性质和基本特征,反映社会主义核心价值观的丰富内涵和实践要求,是社会主义核心价值观体系的高度凝练和集中表达。

社会主义核心价值观包含12个词,共24个字,分别从国家、社会、公民个人三个层面提出社会主义核心价值观的价值目标、价值取向和价值准则。

保护洱海 实现人与自然和谐发展

大理日报社制



近年来,我市积极开展“传承红色基因,凝聚党建合力”主题党日活动,让红色基因切实转化为党建创新的内动力,使红色基因“浓”起来,红色阵地“活”起来,红色基因“新”起来,让红色基因成为党员干部干事创业的力量源泉。图为3月23日,市财政局党员干部在宾川新庄红军村接受红色教育。 左兴亮 摄

市苍保局组织观看党风廉政警示教育专题片

3月26日,市苍山保护管理局根据市环保纪检组关于组织收看《黄昏绝唱——红河州委原常委、政法委书记和建严重违纪违法案剖析》、《红河州委原常委、政法委书记和建严重违纪违法案剖析》专题片的通知要求,结合局党组和党支部警示教育工作安排,组织局党组全体成员、机关全体党员干部职工进行集中观看。

专题片通过对红河州委原常委、政法委书记和建严重违纪违法案的剖析,深刻告诫党员干部要以案为鉴,引以为戒。大家观看后纷纷表示感触颇深、受益匪浅,要严守纪律、严守底线。

专题片结束后,市苍山保护管理局要求全体党员干部职工要时刻保持清醒头脑,讲忠诚、严纪律、立政德,始终筑牢思想防线,切实提高拒腐防变能力,坚决守住法纪底线,真正做到知敬畏、存戒惧、严自律、保廉洁;要从全国、全省以及发生在身边的腐败案件中深刻汲取教训。同时,要严防发生在群众身边、侵害群众利益的微腐败;要利用各种媒介手段,时常了解反腐败等警示案件,自觉加强警醒,确保全局将全面从从严治党引向深入。 雷晓武